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第 3 回 鳴子温泉地域総務部会 報告書

開催月日 令和 5 年 11 月 9 日（木） 午後７時００分～午後 7 時 30 分

開催場所 鳴子公民館 ホール

出席者

●鳴子温泉地域総務部会員 11 名

鳴子小学校：早坂潤，曽根義猛，菊地宏美

川渡小学校：齋藤義彦，湯山栄大，鎌田顕司

鬼首小学校：佐藤智之，後藤由香里

鳴子中学校：耒田光枝，吉田真裕子，松田早苗

●事務局（教育総務課学校教育環境整備推進室） 4 名

教育部参事：小野寺晴紀 課長補佐:久本裕欠席 主幹兼係長：鈴木健

主事：加藤拓也 学校教育専門指導員：玉水透

概 要

１ 開会

２ 挨拶

３ 報告事項

（1）第 2 回総務部会における決定事項について

⇒事務局より資料 1 により説明

※質疑なし

4 協議事項

（１）制服，運動着の取扱い方針について

⇒事務局より資料 2 により説明

【説明概要】

・資料 1 については，部会員の皆様が共通認識を持ちながら話し合いを

進めることができるように，協議事項や協議する順番を整理した資料。

・運動着は全学年が同じデザインを着用するため小学生と中学生の両方

が着用しやすいデザインを選定する必要がある。

【結 論】

①運動着は鳴子中学校のデザインとする。

②半袖シャツの色はサンプル品を見た上で再度検討を行う。

③Y シャツの色は現行のデザイン（青色）とする。
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【主な質疑等】 〇：部会員 ⇒：事務局

◇早坂部会長（鳴子小）

〇まずは運動着のデザインについてですが，既存の 4 校の中から

選定することになります。また，事務局から説明がありましたが

全学年が同じデザインを着用しますので小学生中学生の両方が

着用しやすいデザインを選定する必要があります。なお，アンケ

ート結果ではベースカラーについて紺系が66％，青系が１８％と

回答されていますが皆様いかがでしょうか。

◇松田部会員（鳴子中）

〇小学生から中学生まで同じデザインとなると普段中学生が着用

しているものを小学生が着用する分には抵抗は無いと思います

が，小学生のデザインを中学３年生が着用するのは抵抗があると

感じますので鳴子中学校のデザインで良いと思います。

◇吉田部会員（鳴子中）

〇鳴子中学校のデザインが良いと思います。

◇耒田部会員（鳴子中）

〇鳴子中学校のデザインが良いと思います。

◇後藤部会員（鬼首小）

〇鳴子中学校のデザインが良いと思います。

◇佐藤部会員（鬼首小）

〇短パンやハーフパンツなどを考えると鳴子中学校のデザインで統

一するのが良いと思います。

◇鎌田部会員（川渡小）

〇鳴子中学校のデザインが良いと思います。アンケートの結果を見

ても紺系が多く鳴子中学校のデザインが近いと思います。

◇湯山部会員（川渡小）

〇さすがに中学生になって小学生のデザインは恥ずかしいと思い

ますので鳴子中学校のデザインが良いと思います。

◇齋藤部会員（川渡小）

〇短パンが短いのは女の子たちがどうしてもというところもありま

すので鳴子中学校のデザインが良いと思います。

◇菊地部会員（鳴子小）
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〇鳴子中学校のデザインが良いと思います。

◇曽根部会員（鳴子小）

〇アンケートの結果もありますので鳴子中学校のデザインが良いと

思います。

◇早坂部会長（鳴子小）

〇それでは，運動着のデザインについては鳴子中学校のデザインで

よろしいでしょうか。

◇出席部会員

〇異議無し

◇早坂部会長（鳴子小）

〇次に半袖シャツの色について協議いたします。アンケート結果は

既存の白色が 56％，紺色が 31％という結果となりましたが皆

様いかがでしょうか。

◇曽根部会員（鳴子小）

〇アンケート結果では白色が多いですが，紺だと汚れが目立ちにく

く，下着も透けにくい。もし可能であればどちらもという選択肢

は無いのでしょうか。

◇菊地部会員（鳴子小）

〇白色は学生らしくて良いが汚れが目立ちやすく汗染みが出てく

るので違う色があっても良いと思います。どちらでも良いです。

◇齋藤部会員（川渡小）

〇中学校を見ると白色は清潔感があって良いと思いますが，透け

ないということでグレーを採用している学校もあります。どちら

が良いかは難しいですが鳴子中学校のイメージに合うようなも

のが良いと思います。

◇湯山部会員（川渡小）

〇透けて見えないという観点から紺色が良いと思います。

◇鎌田部会員（川渡小）

〇どちらでも良いと思います。

◇佐藤部会員（鬼首小）

〇どこまで踏み込むかというところだと思いますが基本的に我々

の認識だと白をベースとして差し障りは無いと思います。ただ，



4

様々な思いを持つお子さんがいた時にどのような選択肢が出せ

るかというところが大事だと考えます。学校によってはポロシャ

ツが３色あり自由に選択できる学校もあります。そういったとこ

ろをどこまで掘り下げるのかということになりますが基本的には

白色で良いと思います。

◇後藤部会員（鬼首小）

〇白だと汚れが目立つということもありますが，どちらでも良いと

思います。

◇耒田部会員（鳴子中）

〇汚れや汗染みなどを考えると紺色も良いと思います。ただ運動

着のデザインが中学校のものとなった時にお下がりができるこ

とも魅力ですので，新たに買うとなれば紺色を買い，既存の白色

は着れるうちは着ていただけるようにしていただければ良いと

思います。

◇吉田部会員（鳴子中）

〇お下がりなどを考えると基本的には白色が良いと思いますが，

透ける事を考えると紺も良いため両方選択できたら良いと思い

ます。

◇松田部会員（鳴子中）

〇紺色の T シャツを採用している学校を見ましたが，白色の Y シ

ャツの中に着ていて透けて見えました。白と紺の２色から好きな

方を選択できれば良いと思います。

⇒皆様から意見を伺いましたが，運動着のデザインは鳴子中学校と

決定いたしましたので，業者にサンプルを用意していただいて，そ

れを見てもう一度判断した方が良いと思います。また，現状の鳴

子中学校の T シャツは透けにくい白色になっているとお伺いして

いますが実際に見て決めていただき，中には選択制もありなので

はということも考えていただき，その一方で統一感という時にど

うなのかということもありますので，何点かのサンプルを用意して

いただいて組み合わせを見ていただき，もう一度議論をしていた

だくのも良いと思いましたので，そういったことを踏まえてご意見

をいただければと思います。

◇早坂部会長（鳴子小）

〇只今事務局からお話がありましたが，実際にものを見ないと統

一感などどちらが良いか選べないということもあると思います

ので，再度検討するということでよろしいでしょうか。

◇出席部会員

〇異議無し
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⇒業者に確認しなければなりませんが３点ほどサンプルをご用意

出来ればと思います。

◇曽根部会員（鳴子小）

〇参考として大崎市内で白色以外の半袖シャツや複数のデザイン

を採用している中学校はあるのでしょうか

⇒古川の中心部はほとんど紺色となっています。先ほどお話が出

た下着が透けないようにということもありますが，Y シャツの下

に着ると内側の紺色が目立つという点もあると思います。

◇早坂部会長（鳴子小）

〇続いて制服の Y シャツの色についてです。既存の色は青色とな

っていますが他の色へ変更するかどうかになりますが皆様いか

がでしょうか。

◇松田部会員（鳴子中）

〇現行のデザインで良いと思います。青色のデザインを採用してい

る学校は少ないですし，今のデザインだと青色の方が見慣れて

いると思います。

◇吉田部会員（鳴子中）

〇現行のデザインが良いと思います。

◇耒田部会員（鳴子中）

〇紺色 T シャツのサンプルに白と青の Y シャツを合わせてみて，違

和感がなければ青が良いと思います。

◇後藤部会員（鬼首小）

〇現行のデザインが良いと思います。

◇佐藤部会員（鬼首小）

〇現行のデザインが良いと思います。

◇鎌田部会員（川渡小）

〇現行のデザインが良いと思います。

◇湯山部会員（川渡小）

〇現行のデザインが良いと思います。

◇齋藤部会員（川渡小）

〇現行のデザインが良いと思います。
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◇菊地部会員（鳴子小）

〇現行のデザインが良いと思いますが，サンプル品と合わせてみた

いという気持ちもあります。

◇曽根部会員（鳴子小）

〇現行のデザインが良いと思います。

◇早坂部会長（鳴子小）

〇Y シャツの色については現行のデザインということでよろしいで

しょうか。

◇出席部会員

〇異議無し

⇒半袖シャツについては次回に見本を用意して組み合わせを見て

いただき，一色にするのか選択制にするのか協議していただけ

ればと思います。また，今後の予定として T シャツのロゴを変え

る必要がありますので業者へデザインの案について確認をして

次回以降に検討したいと考えています。

◇耒田部会員（鳴子中）

〇制服のジャケットの胸元に青い三本線があり，旧鳴子中学校，旧

鬼首小学校，旧川渡中学校を意味していますので検討する必要

があると思います。

⇒制服につきましても次回以降に見本を用意した上で協議したいと

思います。

7 その他

８ 閉会


